



习近平对第七届世界军人运动会成功举办作出重要指示强调

认真做好总结和表彰工作 发扬成绩凝神聚力

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对第七届世界军人运动会成功举办作出重要指示强调,第七届世界军人运动会成功举办,体现了中国气派、军人特色,实现了“办赛水平一流、参赛成绩一流”目标。在新中国成立70周年之际,这次国际军事体育盛会的成功举

办,向世界展示了新时代的中国形象,宣示了中国和平发展主张。这是在党中央和中央军委领导下,组委会、军地各有关方面共同努力的结果。湖北省及武汉市以高度的政治责任感精心组织、精益求精,广大市民以主人翁姿态热情参与、积极奉献,为军运会圆满成功作出了重要贡献。

习近平指出,各有关方面要认真做好总结和表彰工作,发扬成绩,凝神聚力,激励广大干部群众为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

10月18日至27日,第七届世界军人运动会在湖北省武汉市举行,来自109个国家的9300余名军体健儿参赛。运动会设置了

新华社记者 李学勇 张玉清 张汨汨
解放军报记者 李建文

这是人民空军永远铭记的历史时刻——1949年10月1日,中华人民共和国开国大典阅兵,17架飞机组成的飞行编队飞过天安门广场上空,预示着中国共产党领导创建的人民空军即将诞生。

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵,人民空军多型国产战机列阵长空,接受党和人民检阅,昭示着建设一支强大的现代化人民空军迈出新步伐。

党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,发出“加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军”

的伟大号召,作出一系列事关人民空军建设和长远发展的战略擘画。人民空军站在新起点,开启了历史性跨越的新航程。

回眸壮阔70年的奋进征程,空军将士永铭记党中央和中央军委为空军建设发展倾注的深情与厚爱。一代代空军官兵用青春、热血和生命书写强军战歌,把忠诚和使命镌刻在祖国的蓝天。

(下转第2版)

江西萍乡推进流域生态治理

图为江西省萍乡市湘东区麻山镇的“湖光山色”湿地公园。经过治理,这里已经成为游客和周边村民休闲观光的景观带(11月7日无人机拍摄)。

近年来,萍乡市湘东区以萍水河流域生态综合治理示范项目为重点,打造“湖光山色”“萍水印象”等十处沿河湿地公园景观带,同时配套24小时图书馆、自然博物馆等设施,大力发展乡村旅游产业,全面提升当地环境指数。

新华社记者 彭昭之 摄



陕西高“含金量”举措推进产业工人队伍建设

每年选树百名产业工匠人才,500万元奖励技能人才

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报讯 (记者毛浓曦)最近,一则关乎产业工人切身利益的消息,在一线职工中不胫而走。这就是陕西省总工会实施的《陕西省产业工匠人才培育计划》和《陕西省总工会关于提高技术工人待遇实施办法(试行)》。该计划和办法的高“含金量”,引起高度关注。

《培育计划》是陕西省总实施的人才建设工程,是支撑大国工匠、三秦工匠的基本

产业工会每人奖励3万元,其中1万元奖励个人,2万元用于其开展技术革新、技术攻关等活动。

陕西省总同时在《实施办法》中明确,对高技能领军人才(指中华技能大奖、全国技术能手、三秦工匠、陕西省首席技师、陕西省技术能手称号获得者,以及获得省部级以上劳动模范、全国五一劳动奖章和享受省部级以上政府特殊津贴的技能人才)和技术工人,要提升政治、经济待遇和社会地位。

在政治待遇和社会地位方面,将吸纳高技能领军人才在各级工会组织中挂职或兼职,各级工会领导机构中至少要有1名高技

能领军人才兼任副职或常委;各级工会女职工委员会要至少吸纳1名女性高技能领军人才兼任副职或常委;在企事业单位职工代表大会中技术工人代表的比例不少于1/5;参加世界技能大赛获金银铜奖选手和中华技能大奖、全国技术能手、三秦工匠获得者,授予陕西省五一劳动奖章,优先推荐评选陕西省劳动模范。

在经济待遇方面,省总每年列支不少于500万元专项资金,用于奖励激励技能人才。其中包括:通过岗位练兵、技能培训取得高级技师的,奖励2000元;通过省级以上职业技能大赛取得技师、高级技师的,分别奖励1000元、2000元;在名师带徒中带出高级技师的,奖励师傅2000元(本单位)、3000元(跨单位);获国家发明专利、实用新型专利的奖励2000元、1000元;获世界技能大赛金银铜奖的奖励1万元,获全国技能能手的奖励5000元;定期组织三秦工匠开展疗休养和素质提升培训,从事有毒有害工种的三秦工匠每年给予岗位补贴2000元,等等。

全国首例网络个人大病求助纠纷案一审宣判,筹款发起人违反约定用途
将筹集款项挪作他用构成违约——

个人大病网络众筹如何破解信任难题?

本报记者 卢越

为身患重病的儿子在网上求助筹款,却因隐瞒名下财产和其他社会救助,被筹款平台告上法庭。11月6日,这起全国首例因网络个人大病求助引发的纠纷在北京朝阳法院一审宣判。法院认定,筹款发起人莫先生违反约定用途将筹集款项挪作他用,构成违约,一审判令莫先生全额返还筹款15万多元并支付相应利息。

近年来,互联网个人大病求助在拓宽社会救助范围、填补传统慈善事业空白方面起到了不可忽视的作用。与此同时,“罗尔事件”“王凤雅事件”等事件的出现,也拉低了公众对众筹平台的信任。如何保证求助信息的真实性和善款用途的公开透明、不被滥用,成为个人大病网络众筹亟待解决的问题。

网络筹得15万多元却隐瞒财产挪用筹款

在朝阳法院审理的这起案件中,2017年9月,莫先生儿子出生,但身患一种名为威斯科特—奥尔德里奇综合症的重病。2018年4月15日,莫先生在水滴筹发起了筹款目标为40万元的个人大病筹款项目。至次日筹款截止,共筹集款项153136元,捐款次数6086次。

筹款结束后,莫先生立即向水滴筹公司提出了提现申请,资金用途表述为用于孩子抗排异、抗感染和心脏治疗。4月18日,水滴筹公司将筹款全额汇款给莫先生。2018年7月23日,莫先生之子死亡。5天后,莫先生的妻子许女士向水滴筹公司举报称,“筹款那次在医院住院用掉5.3万元,其中31500元是之前社保报销的钱付款

的,医院里有个基金2万元那时候也到账了,所以水滴筹的钱基本没用。孩子父亲是拆迁户,家里有房,还有店面,并不存在借钱的情况。”

2018年9月,水滴筹公司向北京朝阳法院提起诉讼。法院经审理查明,在通过水滴筹筹款前,莫先生已通过其他社会救助渠道,实际获得的救助款达到58849.71元,但莫先生在水滴筹筹款时并未披露相关情况。莫先生在通过网络申请救助时隐瞒了其名下车辆等财产信息,亦未提供妻子许女士名下的财产信息,通过水滴筹发布的家庭财产情况与其申请其他社会救助时自行申报填写的内容、妻子许女士的证言等也存在多处矛盾。

最终,朝阳法院一审判决莫先生全额返还水滴筹公司153136元并支付上述款项项目2018年8月31日以来的利息。

对于返还的筹集款,法院指出水滴筹公司应根据《用户协议》《水滴筹个人求助信息发布条款》以及比例原则,公开、及时、准确返还赠与人,除非原赠与人明确同意转赠他人。

信息不透明,缺乏监管

“互联网个人大病求助已经成为互联网捐赠中作用最广、影响最大的方式之一。”朝阳法院望京法庭庭长王敏介绍,据相关资料显示,截至2018年12月31日,水滴筹等互联网个人求助平台的求助信息获得了超过2亿爱心人士的响应,筹款超过220亿元,救助人数超过280万人次。

与此同时,结合互联网个人大病求助的机制运行,法院在案件审理过程中也发现一些问题。

(下转第3版)

阳光照耀奋飞的航程

—党中央、中央军委和习主席关心人民空军建设发展纪实

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵,人民空军多型国产战机列阵长空,接受党和人民检阅,昭示着建设一支强大的现代化人民空军迈出新步伐。

党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,发出“加快建

设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军”的伟大号召,作出一系列事关人民空军建设和长远发展的战略擘画。人民空军站在新起点,开启了历史性跨越的新航程。

回眸壮阔70年的奋进征程,空军将士永铭记党中央和中央军委为空军建设发展倾注的深情与厚爱。一代代空军官兵用青春、热血和生命书写强军战歌,把忠诚和使命镌刻在祖国的蓝天。

(下转第2版)

■标题新闻

□习近平将对希腊进行国事访问
并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤

(据新华社)

王沪宁在学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团动员会上要求

全面准确宣讲党的十九届四中全会精神 推动全会精神深入人心

新华社北京11月7日电 (记者罗争光)学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团动员会7日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会并讲话。他表示,习近平总书记对抓好全会精神学习宣传贯彻高度重视,提出了明确要求。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平总书记关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的领导,讲清楚学习宣传贯彻全会精神的要求,把广大干部群众思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来。参加宣讲的同志要增强政治责任感和使命感,认真学习备课,结合当前干部群众普遍关心的问题,把全会精神讲深讲透。要深入企业、农村、机关、校园、社区,同基层干部群众进行面对面宣讲,用全会精神凝聚人心、增进共识。

王沪宁表示,做好宣讲工作首先要深入学好学深全会精神。要讲清楚党的十九届四中全会以来党和国家事业取得的重大成就,讲清楚党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题的重大意义,讲清楚全会《决定》是发扬党内民主、集中全党智慧的结晶,讲清楚中国特色社会主义制度和国家治理体系具有的显著优势,讲清楚坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求和总体目标,讲清楚全会提出的一系列重要理论观点和重大改革举措,讲清楚加强党对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的领导,讲清楚学习宣传贯彻全会精神的要求,把广大干部群众思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来。参加宣讲的同志要增强政治责任感和使命感,认真学习备课,结合当前干部群众普遍关心的问题,把全会精神讲深讲透。要深入企业、农村、机关、校园、社区,同基层干部群众进行面对面宣讲,用全会精神凝聚人心、增进共识。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。

中央宣传思想工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

福建省政府与省总工会举行第32次联席会议

本报讯 (记者于灵歌)11月6日,福建省政府与省总工会第32次联席会议在省政府举行。福建省长唐登杰,省人大常委会副主任、省总工会主席黄琪玉,省副省长林宝金出席会议并讲话。省总工会、省直有关部门负责同志参加会议。

唐登杰指出,一年来,全省各级工会围绕中心、主动作为,各方面工作取得了新成效,有力服务了全省改革发展稳定大局。我们要按照中央和省委的部署,把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为重要政治任务,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚持中国共产党领导和中国特色社会主义制度落实到广大职工群众中去。要抓好政治引领,进一步增强工会组织的政治性、先进性、群众性,巩固党执政的阶级基础和群众基础;二要抓好建功立业,扎实推进产业工人队伍建设改革,高质量开展职工技能培训,大力弘扬劳模精神、奉献精神、劳动精神和工匠精神,充分发挥工人阶级主力军

作用;三要抓好维权服务,积极回应职工群众关切,深化就业援助、解困脱困、权益保障,构建和谐劳动关系,提升职工群众的获得感幸福感安全感。

黄琪玉代表省总工会讲话时指出,福建省政府与工会联席会议制度已经坚持31不间断,成为了解民情、汇聚民意的重要渠道。他说:“工会要与省直有关部门密切配合,齐心协力,积极关注和回应职工群众的新期盼,及时研究解决职工群众反映的热点问题,把党和政府的温暖送到职工群众的心坎上。”

省总工会党组书记、副主席丁文清代表省总工会通报了一年来工会工作主要情况和当前职工群众关注的有关问题。会议围绕加强和推进职工群众困难职工解困脱困工作、推动产业工人队伍建设改革、高质量开展职工技能培训,大力弘扬劳模精神、奉献精神、劳动精神和工匠精神,充分发挥工人阶级主力军



“雪龙兄弟”首次“会师”

“雪龙”号极地考察破冰船当地时间11月7日早晨停靠澳大利亚霍巴特港,与已经停靠于此的“雪龙2”号“相聚”。这是“雪龙兄弟”首次“会师”。

此前,“雪龙2”号于10月15日从深圳启航,11月4日停靠霍巴特港。“雪龙”号于10月22日从上海出发,11月6日抵达霍巴特港的港外锚地。

中国第36次南极考察是“雪龙2”号进行的首次南极考察,也是我国首次进行“双龙探南极”。

新华社记者 刘诗平 摄